

so z velikimi žrtvami rešili vas Sv. Marko. Takih primerov bi lahko našli še več.

Vse gornje in že prejšnje okolnosti so dale povod, da je že takratna deželna vlada za štajersko mislila na regulacijo Drave od Ptujja do Borla, ker je v tem predelu reka najbolj podivjana. Pri Novi vasi se namreč struga razecepi na mnogo rokavov, tako da je vodna pot široka 1 km. Vsi rokavi so plitvi, toda za časa poplav je to nevarnejše. Tudi osrednja avstrijska uprava je spoznala vse velike nevarnosti in neizmerno škodo, ki jo povzroča Drava na teh mestih in je že leta 1873. izdala naredbo, da se sestavi načrt regulacije od Ptujja do Bukovcev. Ker pa so leta 1882. in jeseni leta 1883. nastale velike poplave, je avstrijsko notranje ministrstvo izdalo novo naredbo, da se sestavi načrt za regulacijo od Hajdoš do Borla. Medtem pa je reka delala dalje tako škodo, da se vlada ni smela več brigati samo za posamezne kulture, ampak da obvaruje posamezna naselja, vasi, ceste in mostove v Ptujju, Borlu in Ormožu. Komisija, ki je prišla, je takrat izdelala izhodne točke za regulacijo. Istočasno je komisija naredila, da se sestavi položaj celokupne struge od Maribora do Središča. Do izvršitve končnojavnega načrta od Maribora do Središča pa ni prišlo, temveč obstajajo samo še ostanki o izvršenem načrtu, ki je bil sestavljen v letih 1903. in 1904. za regulacijo od Ptujja do Borla. Proračunska vsota tega načrta 11 km dolge proge je znašala dva in pol milijona kron. Tudi do te izvršitve ni prišlo, ker je Drava medtem tako močno izpodjedala svoje bregove in delala nasadom ter vasem tako veliko škodo, da se je avstrijska uprava do svetovne vojne omejila samo na zasilno obrambo, kar se je delalo že v 60. in 70. letih prejšnjega stoletja. Take zasilne zgradbe so ponekod še danes in vpijejo povsod po vzdrževanju in popraviljanju. Posebno bi bilo to potrebno pri Trčovi, Dogošah in pod dupleškim mostom, kjer Drava ni tako divja kot niže od Ptujja. Kakor rečeno, je že avstrijska uprava delala precej načrtov za regulacijo, toda radi premajhnih podpor se takrat na smotrno regulacijo ni moglo misliti. Inženir Weber je imel kot vodja regulacij Drave pred svetovno vojno v načrtu regulacijo od Loke in je izvrševal samo zasilne naprave v obrambne svrhe. To se je delalo v nekaterih dobah samo zato, da je dobila Drava pravo drugo. Takšne zgradbe seveda niso bile posebno odporne in so držale samo par let.

Potreba regulacije

Leta 1903. je Avstrija v gornjem toku Drave na Tirolskem in Koroškem izvrševala že zelo obsežna regulacijska dela, posebno zgradbe za uravnavo hudournikov, kar je bilo velikega pomena za Dravo samo. Ta dela so se v poznejšem času izpopolnjevala in nadaljevala. V Mariboru opazujejo že čez sto let obrežje Drave. Vodokaz kaže, da ni bilo nobene spremembe korita. Tako se more sklepati, da je izvor potoka, ki vse zgramozni in spremeni v nekako pustinja, niže Maribora. Drava, ki je v teku stoletij menjala svojo strugo, je nosila s seboj debelo šuto (izvira iz ledeniške dobe) in jo odlagala na dno ter tako svojo strugo oplitvila in spreminjala njeno smer. Kulturno zemljo pa je medtem spreminjala v pustinja. Vsi ti pojavi se dajo opazovati v predelu nad Ptujem. Kažejo pa nam, kako potrebna je bila tudi ta regulacija.

Zavarovalna dela pod Jugoslavijo

Po prevratu leta 1918. do zadnjih časov je naša državna uprava tudi v mejah svojih moči prispevala za manjša regulacijska dela na Dravi v predelih od Ptujja, ki pa so se tudi — kakor prejšnja avstrijska — omejevala samo za zavarovanjem najnevarnejših mest, ki so delala posebno škodo. Napravilo in vzdrževalo se je zgradb v skupni vrednosti 9 milijonov din. To je bila seveda samo zasilna obramba, brez glavnega načrta.

Ob priliki, ko je država najela štirimišardno posojilo, je ministrstvo za gradbe od tega zneska leta 1938. določilo dotacijo 13 milijonov din za dobo šestih let pod pogojem, da k tej vsoti prispevata za regulacijo Drave banska uprava v Ljubljani in zanimanci (občine) vsak po 2.210.000 din. Skupen znesek je torej 17.420.000 din za dobo šestih let, ko mora biti določena regulacija, krita s tem zneskom, izvršena. Po nalogu ministrstva za gradbe je bila v Ptujju ustanovljena »Terenška hidrotehnična sekcija za regulacijo Drave« pod vodstvom g. inž. Knafeljea. Sekcija je sestavila generalni načrt regulacije Drave od Maribora do Ormoža. Proračun tega načrta znaša 97.500.000 din. Po programu del, ki ga je osvojilo ministrstvo za gradbe, se bo z regulacijo začelo, oziroma se je že začelo na treh mestih:

1. od Loke navzdol,
2. od mesta Ptujja navzdol in
3. od borlskega mostu navzdol.

Za posamezne sektorje je določeno:

za prvega 6.000.000 din, za drugega 6.350.000 din in za tretjega 5.070.000 din. Skupaj torej 17.420.000 din. V tej vsoti so zapadeni vsi režijski stroški itd. Razen tega bi se po triletnem načrtu na račun režije uporabilo: iz štirimilijardnega posojila 5.400.000 din, prispevek banovine in zanimancev znaša za vsakega 1.020.000 din.

Do sedaj je ministrstvo odobrilo tri načrte, in sicer:

1. za regulacijo v odseku Št. Janž—Loka s proračunsko vsoto 796.249,85 din. To delo je bilo potom licitacije oddano gradbenemu podjetju inž. Pretner Aleksandru iz Ljubljane za vsoto 794.657,75 din;
2. načrt za regulacijo v odseku Ptuj—Budina s proračunsko vsoto 2.925.573,88 din. Tudi to delo je izlicitiral inž. Pretner za din 2.209.959,33. Ministrstvo za gradbe je razen tega odobrilo še načrt za regulacijo Drave

v odseku Borl—Muretinci s proračunsko vsoto 2.209.959,33 din. Ker pa za izvršitev tega projekta še ni zagotovljen prispevek banovine in zanimancev v znesku 951.133 din, se še ni razpisala licitacija.

Za izvrševanje regulacijskih del je bilo nabavljenih pet večjih in šest manjših prevoznih čolnov s potrebnim priborom za 78.883,84 din. Sekcija bo morala v teku prihodnjih dveh let sestaviti še dva načrta s proračunom po 680.000 din. Eden bo sestavljen še letos, drugi pa drugo leto. Tako bo za prva tri leta porabljenih 7.440.000 din in ostane še za prihodnja tri leta ostanek okoli 10 milijonov din.

Regulacijska dela v Št. Janžu in v Ptujju

V vmesnih odsekih od Št. Janža čez Ptuj in do Borla se nahajajo tudi posamezne zgradbe, od katerih so nekatere dokončane, veliko število pa je še nedokončanih. Te zgradbe se ne morejo dokončati s kreditom, ki ga je stavilo na razpolago ministrstvo iz štirimilijardnega posojila, temveč je prepuščena dogotovitev in vzdrževanje isti banovini.

V Št. Janžu se je hotelo začeti z deli že v decembru 1939, toda huda zima je to preprečila. To stanje je trajalo do srede marca, ko je nastopilo lepše vreme. Sedaj se dela v Št. Janžu že s polno paro in to od sredine prejšnjega meseca. V glavnem se vršijo dela pri vaseh Loka in Starše. Dela v Ptujju pa so se začela z 2. aprilom in bodo trajala predvidoma tukaj dve leti. Dela pri Št. Janžu so odvisna od stanja vode. Gradbeno podjetje mora skopati velikanske količine materiala, pri čemer je podjetnik zaposlil samo ljudsko moč, kar je hvalevredno. Pri vseh teh delih se bo gledalo predvsem na to, da pride denar med ljudi in ne morebiti za stroje in v tovarne. Podjetje uporablja za material običajni prodec, šuto, protje, deske in drugo, v glavnem vse, kar se da proizvajati ali pridobivati doma in po domačih ljudeh, ki so večji čolnarjenja in ki se vode ne boje. Pred očmi moramo imeti, da se dela na vodi precej nevarna in težka.

Kmečka trgovina

Poskrbeti je treba za stalne kupce!

(Piše kmet iz Dravske doline)

V zadnjem času se mnogo govori in piše o pomanjkanju pitane živine in da se radi tega morajo uvesti brezmesni dnevi. Ta zahteva se opravičuje za dejstvom, da je dojen živine na sejme slab, pri čemer se vse izgovarja na lanskoletni slabi pridelek krme. Toda glavni vzrok pomanjkanja pitane živine in slabega dogona na sejmščah ni iskati v slabi lanski letini krme, temveč v pomanjkanju pravih solidnih kupeev, na katere bi se kmet zanesel in jim zaupal, da bodo živino v določenem času in po primerni ceni res kupili. Vzemimo za primer dobo pred svetovno vojno, ko so izvozniki živine potom svojih zaupnikov pravočasno sporočili, kdaj pridejo po živino in da jo naj do tega časa primerno izpitajo. Ne da se skoraj opisati, kakšno zanimanje je bilo takrat med živinorejci za pitanje. Nihče ni štedil z zrnjem (ali s čim drugim), samo da se je na določeni sejmski ali kak drugi dan lahko postavil z lepo izpitanimi voli. Ker so kmetje glede prodaje bili sigurni, je marsikateri letno izpitil 3—4 pare volov, pri čemer mu je toliko ostalo, da je lahko vse stroške poravnal, gozdovi pa so ostali nedotaknjeni. V povojni dobi tega ni bilo, kmetje so opustili gnojenje travnikov in umno živinorejo. Zato je potrebno, da oblast z vsemi močmi podpre zadrugo, ki bo prevzela kupčijo živine, kajti ko bo kmet vedel za stalno ceno in stalnega kupca, se bo takoj z vso vneto oprjel živinorejo.

Op. uredn. Zdi se nam potrebno, da k gornjim mislim kmeta iz Dravske doline pripomnimo, da se danes pitana živina zelo dobro plača (povprečno 7 din kg žive teže), le da je ni dobiti. Pravilna pa je misel, da je treba živinorejca predhodno obvestiti, češ toliko in toliko boš dobil za živino, ki jo prevzamemo dne ... pod pogojem, če jo boš izpitil. Brez dvoma bi se vsak potrudil, da bi živino izpitil, posebno, če bi videl,

da se mu to izplača. Zato je potrebno, da bi ustanove, ki se pečajo z izvozom živine, najprej potom svojih zaupnikov poizvedele, kdo ima živino na prodaj in v kakem stanju je, nakar bi s temi živinorejci sklenile kupčijo v tem smislu, da bi jim za pitano živino, ki se naj do dneva prevzema primerno izpita, ponudila primerno visoko ceno, živinorejec sam se pa naj obveže, da bo živino res izpitil in da potem živine ne bo komu drugemu prodal. Na ta način bi se dale mnogo več pitane živine spraviti na trg, celoten izkupiček za živino bi bil mnogo večji, kar bi ne prišlo v prid samo kmetu, ampak celotnemu narodnemu gospodarstvu.

Cene špecerijskega blaga v Mariboru

(Iz cenika mariborske Nabavljajne zadruge)

Pšenična moka Ogg 3,80 din, pšenična moka št. 2 za kuho 3,60 din, krušna pšenična moka št. 6 3,20 din, št. 5 pa 3,40 din, ajdova moka 4,50 din, ržena moka 3 din, mehka koruzna moka 2,50 din, pšenični zdrob 5 din, koruzni zdrob 3 din, zdrob za otroke 5,50 din, sladkor v kristalu 13,50 din, v kockah 15,50 din, sladkor kandis 30 din, surova kava Portorico 100 din, pražena mešana kava 90 din, Franck 21 din, Kneipova kava 16 din, kava Jare 12 din, ržena kava Zika 15 din, praženi ječmen Jarc 5,50 din, Frančovi makaroni in špageti 7,50 din, rezanci 8 din, domača svinjska mast 21 din, prekajena slanina 22 din, gnjat 22 din, gnjat-sunka v narezku 40 din, salama šunkarica 25 din, riž 10,50 do 14 din, ječmenova kaša 4,50—6 din, ječmenček 7,50—10 din, prosena kaša 4,50 din, fižol Cipro 7 din, beli droban fižol 6 din, sir Emendole 35 din, čajno maslo 36 din, keksi 20 din, drobtine 6 din, kakao 70 din, mešana marmelada 18 din, marelična marmelada 28 din, pekmez 10 din, kvas 50 din, milo 14—16 din, grenka sol 3 din, pšenični otrobi 2 din, likalno oglje 1,50 din, premog

0.26—0.40 din kilogram. — Bučno olje 19 din, namizno olje 16 din, oljčno olje 19—26 din, vinski kis 3.50 din, 80% kisova kislina 52 din, rum 38 din, stara slivovka 20 din, tropinovec 26 din, brinjevec 42 din, vanilijin liker 78 din, malinovec 30 din, kurilni špirit 12 din liter. — Rozine 12—14 din, luščeni lešniki 42 din, zmleti rožiči 6.50 din kilogram. — Zavitek popra, paprike, klinčkov, kumine, janeža po 1.50 din, cimeta 2.50 din. — Doza Sidola 3—5.50 din. Zavitek celofan ali pergament papirja 1—2.50 din.

Kakšna cena živine bi odgovarjala kmečkim potrebam?

Kmetijska zbornica dunavske banovine je na ravnateljstvo za zunanjo trgovino naslovlila spomenico, kjer poudarja, da današnja cena goveje živine ne odgovarja. Po dolgotrajni zimi in pomankanju živinske krme se suha živina na domačem trgu plačuje po zelo nizkih cenah, ki so v velikem nasprotju z običnim porastom cen in s prilikami na tujih tržiščih. Tudi cene pitanih živin (govedu in svinjam) ne odgovarjajo. Pitane svinje se prodajajo po 10—11 din kg, pitana goveja živina pa po 6—7 din kg. Z ozirom na ceno živinske krme in drugih dražjih pripomočkov pri umni živinoreji bi morali živinorejci dobiti za pitane svinje vsaj 15 din za 1 kg žive teže, a za pitano govejo živino pa vsaj 11—12 din, kajti sicer imajo živinorejci pri pisanju zgubo.

Da ne bi prišli kmetovalci v težak položaj, ko morajo prodajati živino v izgubo, in da ne bo trpelo celotno gospodarstvo radi znižanja številke živine, Kmetijska zbornica dunavske banovine smatra za potrebno zvišati ceno živine in priporoča, da se iz fonda prejšnjega Zavoda za pospeševanje zunanje trgovine podeljujejo izvozne premije, pa tudi država naj živino odkupi za potrebe naše vojske.

Službeno poročilo ljubljanske blagovne borze

Smreka-jelka, Hlodi I, II. 230—310, brzjavni drogovi 220—250, bordonali 320—370, filerji do 5/6 250—290, trami ostalih mer 260—320, konične škorete 560—600, paralelne škorete 635 do 715 din, deske-plohi 500—635 din kub. meter.

Bukev, Hlodi 120—150, hlodi za furnir 250 do 300, neobrobjene deske in plohi 300—350, obrobjene deske in plohi 520—600, parjeni pa 590 do 700 din kub. meter.

Hrast, Hlodi 220—340, bordonali 800—900, neobrobjene deske-plohi 700—800, frizi 750—950 din kub. meter.

Ostali les. Obrobjene deske-plohi: macesen 1000—1050, brest 680—770, javor 670—760, jesen 720—780, lipa 620—660 din kub. meter.

Žito. Koruza 207.50—210, banatska pšenica 262.50—265, bačka pšenica 267.50—270, ječmen 210—215, oves 205—210, rž 217.50—220, ajda 205—215, proso 260—265 din 100 kg.

Mlevski izdelki. Pšenična moka Og 390—400, št. 2 370—380, št. 5 350—360, št. 6 330—340, debeli pšenični otrobi 180—185, drobni pšenični otrobi 170—175 din 100 kg.

Deželni pridelki. Fižol ribničan 500—550, prepelčar 550—600, krompir 170—175, industrijski krompir 125—135, sladko seno v balah 105—115, polsladko seno v balah 100—110, kisló seno v balah 85—95, pšenična slama v balah 65—75 din 100 kg.

Stanje (tendenca) za mehki les še čvrsto, za trdi les stalno, za žito in mlevske izdelke trdno, za deželne pridelke zelo trdno, za ostalo blago stalno.

Povpraševanje. Deske, plohi in morali (smrekovi in jelovi) v vseh običajnih debelinah stalne dobave, hrastovi frizi, bukova drva, smrekovo lubje stalne dobave.

Industrija bučnega olja zahteva maksimalne cene za bučnice

Da se prepreči nadaljnje zvišanje cen za bučnice, je industrija bučnega olja podvzela vse potrebne korake pri oblastvih, da se vpeje tudi za bučnice maksimalna cena.

Sedanja zaloga bučnic ni več v rokah kmeta, temveč že v rokah špekulantov-trgovcev v savski banovini in industrija bučnega olja upa, da bo ta akcija preprečila nadaljnje dviganje cen za bučnice.

Cene goveje živine po sejmih

Voll. Maribor poldebli 5—6.50 din, plemenski 5.75—7 din, Ptuj 5.50—7.50 din; Celje I. 7.50 do 8.50 din, II. 6.50—7 din, III. 6 din; Šmarje I. 8.50,

II. 6.50 din; Ljubljana I. 7.50—8 din, II. 6.50 do 7 din, III. 6—6.50 din kg žive teže.

Biki. Maribor 4.50—5.50 din, Ptuj 4.50—7 din, Lendava I. 6.75—7, II. 5—6 din kg žive teže.

Krave. Maribor debele 4.50—8 din, plemenske 4.25—5.25 din, klobasarica 3.10—4 din, molzne 4—6 din, breje 4—5 din; Ptuj do 6 din, Lendava I. 4.50, II. 3 din; Celje I. 6 din, II. 5.50 din, III. 4—5 din; Šmarje I. 6.50 din, II. 4.50 din, III. 4 din; Ljubljana I. 6—6.50, II. 5—5.50, III. 4—5 din kg žive teže.

Junci (voli, ki začnejo voziti). Ptuj 4—6.50, Črnomelj 6—7.50 din kg žive teže.

Telice. Maribor 5—7 din, Ptuj 4.75—7 din, Lendava I. 6—6.50 din, II. 5 din; Celje I. 7, II. 6, III. 5.50 din; Šmarje I. 7.50, II. 5.50 din; Ljubljana I. 7—7.50, II. 6—6.50 din, III. 6 din kg žive teže.

Teleta. Maribor 5.50—6.75 din, Lendava I. 6 do 7 din, II. 5—5.50 din; Celje I. 8, II. 7 din; Šmarje I. 7.50, II. 6.50 din; Ljubljana I. 8—9, II. 7—8 din kg žive teže.

Goveje meso. Lendava 10—12 din, Celje 12 do 14 din, Šmarje 12—14, Ljubljana 12—16 din kg.

Svinje

Plemenske. Maribor 5—6 tednov 110—120 din, 7—9 tednov 125—140 din, 3—4 mesece 200—250, 5—7 mesecev 320—400 din, 8—10 mesecev 480 do 560 din, 1 leto stare 800—870 din komad; 1 kg žive teže 7—10 din; Ptuj 6—12 tednov stari pujski 90—200 din; Črnomelj mladi pujski 150 do 200 din komad.

Pršutarji (proleki) Ptuj 8—9 din, Lendava 7 do 10 din, Celje 10—12 din, Šmarje 11 din, Ljubljana 9.50—10 din kg žive teže.

Debele svinje (špeharji). Celje 13—14 din, Šmarje 13 din, Ljubljana domači 10—11 din, sremški 12—12.50 din kg žive teže.

Svinjsko meso. Lendava 12—14 din, Celje 18 do 20 din, Šmarje 14—16 din, Ljubljana 16 do 22 din kg.

Stanina. Lendava 18 din, Celje 20 din, Šmarje 16—20 din, Ljubljana 18—20 din kg.

Svinjska mast. Lendava 22 din, Celje 22 din, Šmarje 20—22 din, Ljubljana 21—22 din kg.

Svinjske kože. Celje 10—12 din, Ljubljana 10 din 1 kg.

Tržne cene

Krompir. Lendava 1.50 din, Celje 2.30—2.50 din, Šmarje 2 din, Ljubljana 1.50—2.50 din kg.

Fižol. Lendava 6 din, Celje 6—7 din, Šmarje 6—8 din, Ljubljana 5.50—7 din kg.

Senó. Lendava 120—140 din, Celje 100 din, Šmarje 100 din, Ljubljana 95—130 din 100 kg.

Slama. Lendava 35—40 din, Celje 50 din, Šmarje 50 din, Ljubljana 40—50 din 100 kg.

Mleko. Lendava 1.50 din, Celje 2 din, Šmarje 1.25—1.50 din, Ljubljana 2.25—2.50 din liter.

Surovo maslo. Lendava 26—30 din, Celje 28 do 30 din, Šmarje 36—40 din, Ljubljana 32—40 din 1 kg.

Jajca. Lendava 50—65 par, Celje 1 din, Šmarje 30—40 par, Ljubljana 70 par do 1 din komad.

Vino. Navadno mešano: Lendava 3.50—4.50, Celje 4 din, Šmarje 3.50 din liter. Boljše sortirano: Lendava 5—7 din, Celje 6 din, Šmarje 6.50 din liter.

Drva. Lendava 120 din, Celje 80 din, Šmarje 80 din, Ljubljana bukova 135—140 din kubični meter.

Sejmi

6. maja živinski in kramarski: Črensovci, Rajhenburg, Velenje, Sobota, Poljčane, Brežice, Črna, Verzej; živinski: Ormož, Marija Gradec, Laško (namesto 5.) — 7. maja goveji: Rakičan;

živinski in kramarski: Laško, Marenberg, Mozirje, Pristava; goveji in konjski: Ptuj; svinjski: Ormož; tržni dan: Dolnja Lendava — 8. maja svinjski: Celje, Trbovlje; živinski in kramarski: Sv. Nikolaj v Polju — 9. maja živinski in kramarski: Turnišče; živinski: Laško; tržni dan za živila in prašiče: Turnišče — 10. maja svinjski: Maribor — 11. maja za govejo živino, ovce, koza in kramarijo: Stara gora (občina Podsreda); svinjski: Brežice, Celje, Trbovlje.

Drobne gospodarske vesti

Povišanje cen živinskim proizvodom je odredil naš minister za trgovino in industrijo. Tako je povišana cena masti od 18.15 din na 19.15 din kg, soljene slanine od 16.25 na 17.75 din kg, meso od svinj mangalic od 12.75 na 14 din kg. Namen povišanja je, da se izvozi potrebna količina teh proizvodov. Po pogodbi z Nemčijo bi bili morali izvoziti že 77 vagonov masti, 15 vagonov soljene slanine in 14 vagonov mesa od svinj mangalic. Da se ta dobava, ki se prej ni mogla izvršiti, izvede, je trgovinski minister odredil gornje povišanje cen.

Cene koruzi in pšenici popuščajo. Popuščanje cen pri koruzi se je takoj opazilo, čim so se jele širiti govorice o uvozu koruze iz tujine. Prav tako je cena padla tudi pri pšenici. Poleg tega se govori, da bi bilo bolje namesto kontrole cen določiti najvišjo ceno žitu, predvsem koruzi in pšenici, da bi se tako žito ne smelo prodajati dražje kot bi to odločila oblast.

Za koliko so se podražile živinjske potrebščine v Beogradu? Pred osmimi meseci je v Beogradu stal 1 kg kruha 3 din, danes 4 din, liter mleka 3 din, danes 4 din, 1 kg moke 3.25 din, danes 4 din, mast 14 din, danes 20 din, jedilno olje 14 din, danes 18 din, svinjsko meso 14 din, danes 20 din, goveje meso 12 din, danes 14 din, telečje meso 14 din, danes 20 din, jagnjetina 12 din, danes 16 din. Zelo se je podražila zelenjava in kolonialno blago. Kava je prej stala 52 din, danes 80 din, riž prej 7 din, danes 14 din, kubični meter drv prej 160 din, danes 230 din itd. Obлека se je v Beogradu podražila za 30%, obutev pa celo za 40%. Življenje uradniških družin v Beogradu se je podražilo za 43%, a plače so ostale iste, kot pred osmimi meseci.

Trgovski razgovori med našo državo, Ameriko, Anglijo, Italijo in Nemčijo bodo v maju. Najprej se bodo vršili razgovori z Nemčijo in to 6. maja, potem z Italijo sredi maja, z Anglijo in Ameriko pa proti koncu maja v Beogradu.

Gospodarska posvetovalnica

J. L., Polzela. Za živo mejo se v večini primerov rabi gaber, ki prenaša senco, se zadovolji skoraj z vsako zemljo, pa tudi za mrzla občutljiv. Sadike lahko dobite v gozdu, kjer je gosta podrast, ali pa pri neki javni gozdni drevnici. Sadike se pa ne smejo puliti (pipati), ampak izkopati z grudo vréd. Slabih sadik ne jemati. Sedaj je itak pozno za sajenje, posebno če si sadik še niste oskrbeli. Zelene sadike, ki bi jih sedaj kopali, bi se najbrž posušile. Radi tega sadite raje jeseni od srede septembra pa tja do novembra. Sadite lahko do meje, samo vejevje in korenine ne smejo segati na sosedov svet. — Sosed sme živino goniti (izgajati) na Vaš svet le, če si je to pravico priposestvoval, to je, če je živino izgajal na Vaš svet nepretrogoma 30 let in mu Vi tega niste branili. Čitajte našo razpredelnico »Razgovori z našimi naročniki«, kjer smo že neštetokrat pisali o sličnih pravnih zadevah.

Razgovori z našimi naročniki

Izsiljena poravnava. T. š. žal zelo dvomimo, da bi se Vam dalo v tem primeru kaj pomagati, zlasti ko pišete, da ste imeli svojega odvetnika. Ker se bojimo, da bi Vam z nadaljnim vrtnjem te zadeve nastali le nepotrební novi stroški, Vam svetujemo, da plačate dolg, kakor je bil dogovorjen v poravnavi, da Vam ne bo treba plačati še stroškov izvršbe. V prihodnjem pa odklonite poravnavo, ako ste si svesti, da je pravica na Vaši strani. Ker je znašala v predmetni stvari glavnica le okoli 300 din in je sodnik izjavil, da Vaši pričel ne verjame, bi bili pravdo izgubili, ker se zoper dokazno oceno prvega sodnika v bagatelnih stvareh ne morete nikamor pritožiti.

Razpolovitev sporne gozdne parcele — davki — sprava lesa. N. F. Ko ste se s sosedom poravnali ter se dogovorili, da mu prepustite polovico gozdne parcele, ki je bila po zemljiški knjigi, oziroma mati Vaša last, odnosno last Vaših prednikov, a je sosed zatrjeval, da si jo je priposestvoval, odnosno da so jo njegovi predniki in on izključno hasnovali že preko 30 let, bi se morali tudi dogovoriti, kaj je z davki, ki ste jih od sosedu pripuščene polovice parcele plačevali dotlej Vi. Ako niste o tem nič govorili, Vam svetujemo, da zahtevate na povračilo dotodaj plačanih davkov opustite. V kolikor pa je davek predpisan na sosedu prepusteni del parcele od dneva poravnave naprej, ga mora plačati sosed, od-